

## Posudek vedoucího diplomové práce

**Jakuba Vilánka**

### **Historie a současnost požárního sportu v České republice a Československu**

S tématem historie požárního sportu, předkládaným autorem, jsem se dosud v diplomové práci ani jinde nesešel. Už proto je třeba hodnotit průkopnickou odvalu, se kterou se diplomant ke zpracování této problematiky odhodlal.

Na první pohled široce pojatý cíl práce (s.7) se autorovi na následujících stránkách daří až překvapivě dobře plnit. Použité metody, uváděné na téže a následující straně, jsou pro práci s částečně historickou tematikou vhodné. Optimální se zdá i členění celého textu na logicky navazující celky. Zejména kapitola 4.1, která je pojata jako jakási introdukce celé práce uvádí čtenáře nenásilně do zcela neznámé problematiky.

Dělení historické části práce do jednotlivých chronologicky řazených celků respektuje charakteristická období vývoje požárního sportu. Kapitoly o současnosti dávají ucelený přehled o tomto nenápadném, ale velmi významném sportovním odvětví. Velkým přínosem jsou části práce zabývající se požárním sportem mládeže.

Přehled použitých pramenů a literatury nás přesvědčuje o tom, že se autor musel potýkat se zásadním nedostatkem těchto zdrojů. Na tomto místě se jeví velmi cenné osobní rozhovory s významnými osobnostmi našeho požárního sportu. Zdá se, že autor mohl uplatněním větší systematičnosti a promyšlenosti z těchto rozhovorů vytěžit více.

Shrnutí a závěry (s.104-107) práci, snad příliš obsáhle, ale výstižně završují.

Rozsáhlé přílohy i DVD práci nesporně zkvalitňují a dokreslují. Totéž lze říci také použitých fotografiích a obrázcích.

Odhlédneme-li drobných dílčích nedostatků (např. abecedního řazení seznamu literatury) lze práci považovat za věcně i formálně zdařilou.

Diplomant po dobu vzniku své práce projevoval velkou píli, pečlivost a zájem o zkoumaný problém. Výsledkem je text, který je pro dosud nezpracovanou historii a současnost požárního sportu nesporným přínosem.

Práci doporučuji k obhajobě a hodnotím ji...~~4,2~~

Otázka k obhajobě: Jak se Vám jeví perspektivy požárního sportu v České republice ?

v Praze 1.1. 2009

Dr. Ladislav Kašpar Ph.D.  
vedoucí DP

